

庆祝“五一”节 致敬劳动者 右玉县举办职工系列活动

本报讯（记者 赵福胜 通讯员 王泽）为热烈庆祝“五一”国际劳动节，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、右玉精神，表达工会

组织对广大职工的关心关爱，连日来，右玉县总工会联合县文旅局多种形式开展了庆祝“五一”节、致敬劳动者职工系列活动。

据介绍，此次活动从4月27日开始持续到5月2日，具体包括庆“五一”全民广场舞健身操展演、“庆祝五一”致敬劳动者文艺晚会、2024年

“三送三进”“劳模宣传月”活动，社区职工群众文化展演、“唱响主旋律、讴歌劳动美”欢度“五一”节红歌大合唱暨地方传统戏曲展演、右玉道情剧团新排剧目展演等。

此次活动旨在进一步丰富全县职工群众精神文化生活，充分展现新时代奋斗者的新风采，在全县营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的浓厚氛围，团结引领职工群众以强烈的感恩之心和奋进之志，在书写中国式现代化右玉新篇章中展现工会作为。

朔城公安分局开展“五一”节前治安大清查行动

本报讯（记者 武跃林）4月26日晚，朔城公安分局在全县范围内集中开展清查，进一步排查整治风险隐患，强化社会面整体防控，全力挤压违法犯罪空间。行动出动警力近200人，警务车辆34辆，清查重点场所150余家，下发隐患整改通知书17份，破获盗窃案1起，行政处罚1人。

清查行动中，重点对旅店业、娱乐行业场所治安状况和安全设施、消防器材是否配备齐全等方面进行了检查。民警向行业场所经营者、从业人员和群众积极开展宣传防活动，明确相关法律法规，规范依法经营管理行为，督促落实治安信息采集、登记、申报工作，督导火、气、电等安全使用和应急处置。引导群众积极举报违法、犯罪线索，全面排查发现各类违法犯罪活动线索苗头，严查、严处涉“黄赌毒”、管制物品、打架滋事、电信诈骗等各类违法犯罪行为，进一步加强社会治安巡防管控，夯实全区社会稳定的平安基石。

朔州铁警全力保障 旅客出行安全

本报讯 近日，为有效维护“五一”假日期间铁路治安秩序，朔州火车站派出所结合当前开展的“三打三防”专项行动，严厉打击霸座、猥亵、醉酒滋事等违法行为，全力营造平安铁路良好环境。期间，共计添乘、驾车检查10余次；累计巡查线路500余公里，全力清理闲杂人员；组织民警开展宣传活动，累计接受安全教育旅客群众1000余人。

铁路公安提醒广大旅客群众，“五一”假日期间文明出行，共同营造平安旅途。

（李丽）

怀仁市公安局举办民警执法执勤规范用语知识竞赛

本报讯 为进一步巩固和提高全局民警对执法执勤规范用语的熟知度和使用度，增强民辅警学习执法执勤规范用语的积极性和主动性，4月29日，怀仁市公安局举办“五一”国际劳动节“民警执法执勤规范用语”知识竞赛。比赛由必答题、共答题、抢答题、风险题四个部分组成，通过现场竞答的方式进行，检验民辅警对《人民警察法》《人民警察使用警械和武器管理条例》《接处警类执法执勤用语》等

法律法规及执法执勤规范用语的掌握情况。

比赛中，现场气氛紧张热烈，选手们精神饱满，凭借扎实的基本功和过硬的业务能力踊跃竞答。创新设置的动作题，参赛选手精神饱满、快速准确的完成，展现出扎实的警务能力。抢答题环节，现场峰回路转、高潮迭起，“3.2.1.8号台抢答成功！”随着倒计时提示音响起，只见参赛选手眼疾手快，上演了一场分秒必争的“分数保卫战”，把赛场气氛推向高潮。各代表队精心准备、沉着应对，充分展现出基层民辅警的精神风貌和良好的业务素质。现场观看的民辅警纷纷表示，这种轻松活泼的活动既能让我们学到知识，又能丰富警营文化，值得多举办，尤其是互动环节，让每个人都有机会展现自己。

经过激烈角逐，怀仁市云中派出所最终获得此次知识竞赛一等奖，交警大队、巡警大队获得二等奖，亲和中心派出所、云西派出所、里八庄中心派出所获得三等奖。其余四支队伍荣获优秀组织奖。

此次知识竞赛活动是怀仁市公安局规范执法执勤用语的重要举措，是检验实战能力水平的具体实践。通过竞赛，展示了该局的执法素养、专业技能和实战本领，使全体民辅警对执法执勤规范用语有了更加充分和深刻的认识与理解。同时，进一步增强了怀仁市公安局民辅警学习和运用执法执勤规范用语的主动性、积极性，激励全局民辅警在新时代新征程的赶考路上，交出干净且优异的青春答卷，为党和人民再立新功。

（王晓丽 武子政）

让“里子”更实“面子”更靓

朔州经济开发区大力推进雨污分流治理

本报讯（记者 张一波 李妍 李晓 闫红祥）雨污分流管网是城市的“毛细血管”，关系着城市环境和群众生活。连日来，朔州经济开发区大力推进雨污分流改造，在有效解决城市内涝问题的同时，改善生态环境质量，让城市既有“面子”又有“里子”。

在朔州经济开发区铁西片区道路及雨污水分流改造工程的施工现场，道路两侧已经建起了施工安全围挡，工人们正在紧张有序地进行混凝土管道基础的模板支设工作，为下一步的胸墙浇筑做好准备。朔州经济开发区铁西片区道路及雨污水分流改造工程总投资1.67亿元，主要是对铁西片区八横四纵共十二条道路的路面及雨污水分流管网进行改造。改造内容包括新建雨水管长度约32公里，查补路面面积约20万平方米。目前，正在施工的有武周路、友谊东街、国发大厦街坊路。在保证安全和质量的前提下，施工方抢抓工期，最大限度提升施工效能，争取尽早“还路于民”。目前，友谊东街武周路至文远路开挖及管道铺设已完成280米，预计在五月

初此开挖路段完成管沟回填，并恢复交通。

施工过程中，涉及路段将实行交通管制措施，采用道路分段、半幅作业，在保质保量保安全和减少对周边居民影响的前提下加快施工进度。目前管理部

合理安排施工计划，并提前通过多平台、多渠道及时发布交通管制信息，引导市民合理规划出行线路，争取在汛期来临之前完成施工作业。

雨污管网改造工程是一项重要的民生工程，通过雨污分流改造，解决雨

污混流、管网老化、道路积水等问题，实现“污水进厂、雨水进河、各行其道”的良好地下循环系统。朔州经济开发区建设管理部现场负责人冀连峰介绍说：“之前的市政道路采用的是雨污合流管道，管径比较小，突降暴雨或短时强降雨时会造成污水溢流和城市积水内涝，还会加重污水处理厂的工作负担，造成城市环境污染。现在我们将雨污合流管道改成污水管道，在道路两侧新建雨水管道，从而达到一个雨污分流的效果，这对于增强城市防洪排涝能力、提升城市环境质量具有重要的意义。”



时政快讯

武跃飞出席全市防汛抗旱、电动自行车安全隐患全链条整治行动部署暨“五一”假期安全防范会议

本报讯（记者 武跃林）4月30日，全市防汛抗旱工作、电动自行车安全隐患全链条整治行动部署暨“五一”假期安全防范会议召开。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。

武跃飞要求，各级各部门要时刻紧绷安全这根弦，健全预案机制，严格值班值守，提前做好防汛抗旱物资储备。全面开展水利工程、城市防洪、地质灾害、道路交通、旅游景区、农业生

产等风险隐患排查整治，严防各类事故发生。要高标准开展电动自行车安全隐患全链条整治行动，对电动自行车违规停放充电等行为，持续保持高压严管态势，立竿见影抓出成效。“五一”假期群众出游集中，要突出抓好涉众领域安全管控，强化景区、景区监管，加强游乐设施安全检查，为全市人民欢度节日营造平安祥和的社会环境。

吴文莉参加我市2024年中学生18岁成人仪式活动

本报讯（记者 罗文平 赵媛 聂慧丽）4月30日，市政协副主席吴文莉来到朔州市第二中学雁崖校区，与2600余名青年学子共同参加“十八而志承大任 挺膺担当向未来”朔州市2024年中学生18岁成人仪式。向全校青年师生，辛勤学习工作在全市各行各业、各条战线上的广大团员和青年致以问候和祝愿。

吴文莉指出，广大团员和青年要坚定理想信念，把人生追求同民族复兴、国家前途紧密联系在一起，让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花；要练就过硬本领，善于学习、敏于求知，把火热的实践作为最好的课堂，经风雨、见世面、壮筋骨、长才干；要培育高尚品格，站在开创社会文明新风的前列，大力弘扬、身体力行社会主义核心价值观，传递青春正能量，奏响青春最强音；要矢志艰苦奋斗，大力弘扬“右玉精神”，把个人对美好生活的向往转化为建设家乡的实际行动，在砥砺奋进中交出一份闪亮的青春答卷。

我市首家院校文联——市技工学校文联成立

本报讯（记者 刘淑花 武跃林）为深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于职业教育的重要指示，推进基层文联组织建设，进一步繁荣和发展院校文化艺术事业，丰富师生精神文化生活，4月28日，全市首家院校文联——朔州市技工学校文联成立。

近年来，市技工学校始终坚持“育人为本、质量第一、锐意创新、突出特色”的办学宗旨，紧紧围绕校训“文明、奋进、严谨、创新”要求，致力于培养技术技能人才，不断深化职业教育改革，针对自身的特点和优势，以及社会和学生的需求，先后创办了陶瓷、化工、机

械、建材、锅炉等专业，全方位、多学科地开展职业培训，主动扛起朔州技工教育的新使命，为推动全市职业教育提质增效、更好服务全市高质量发展作出了积极贡献。市技工学校文联是由市技工学校师生中的文学艺术爱好者自愿结合的群众性文艺组织，为朔州市文联团体会员。目前学校已成立了文学社、音乐舞蹈社、书画社、摄影社和太极社，文联成立后，将与各文艺家协会积极开展文艺交流活动，进一步弘扬中华优秀传统文化，丰富校园文化生活，提升师生文化素养，为学校的长远发展注入新的活力。

我市11个社区被命名为全省综合减灾示范社区

本报讯（记者 刘淑花）记者从市应急管理局了解到，近日，我市11个社区被省减灾委命名为2023年度山西省综合减灾示范社区。

近年来，我市应急管理部门高度重视防灾减灾工作，认真贯彻落实省人民政府实施自然灾害防治重点工程的精神，多措并举、多管齐下、多渠道拓展，不断完善应急管理体系建设，增强基层应急处置能力，夯实社区防灾减灾工作基础，积极开展综合减灾示范社区创建工作，在减灾工作制度建设、预案制定和演练、减灾设施和避难场所建设、减灾宣传教育等方面做了大量工作，取得显著成绩。此次将被命名为2023年度山西省综合减灾示范社区的

11个社区分别是：朔州市朔城区南城街道老城中心社区、朔城区文远街道经南中心社区、朔城区北旺街街道京城港中心社区、平鲁区白堂乡安太堡村、平鲁区向阳堡乡向阳堡村、山阴县岱岳镇梁山村、怀仁市新家园乡新胜街社区、怀仁市新家园乡八四街社区、应县大临河乡圣水塘村、应县南泉乡南泉村、右玉县城镇居民事务服务中心宏峰社区。下一步，我市将不断加强基层应急管理建设，继续完善综合减灾示范社区创建机制和奖励机制，进一步做好社区风险隐患排查、预案编制、应急演练等常态化防灾减灾工作，积极总结成功创建经验，推广有特色的防灾减灾工作形式，全面提升社区综合减灾能力。

我市5名校长被评为山西省名校长

本报讯（记者 朱怡）近日，山西省教育厅公布，第二期山西省中小学名校长名单，我市5名校长榜上有名。

据悉，此次评选旨在深入贯彻落实习近平总书记关于教师队伍建设的重要论述，通过系统培养，打造一支具备高尚教育情怀、深厚理论素养、科学教育思想和杰出办学才干的校长队伍，

为全省基础教育高质量发展提供坚实的人才支撑。经过为期两年的系统培养与严格考核，其中，朔州市安泰中学校长罗秀宁、平鲁区第二中学校康清伟、怀仁市第二中学校全富强、朔城区第二小学校刘进、怀仁市城镇第六小学校段宏平成功脱颖而出，荣获“山西省名校长”称号。

市人民医院在第三届全国医院医疗服务质量管理(PDCA)案例交流大会中喜获佳绩

本报讯（记者 武跃林）记者从市人民医院获悉，4月27日至29日，第三届全国医院医疗服务质量管理(PDCA)案例交流大会在绍兴举办。来自全国30余个省市地区的535个圈组案例报名参赛，312个案例入围。经过激烈角逐，市人民医院护理部选送的QCC“护肤圈”荣获大赛一等奖，肿瘤科、血液透析中心选送的PDCA案例均荣获二等奖。

近年来，该院努力提升医疗质量，积极推动各部门、各科室间的联动，支持和孵化许多医疗质量典型案例，以案促改、以改促进，受到患者好评。

我市“爱心妈妈”倾力呵护 留守困境儿童健康成长

本报讯（记者 武跃林）为持续深化留守、困境儿童关爱服务活动，近日，市妇联联合市社工协会开展了“爱心妈妈”关爱帮扶暨安全教育活动，为20余位孩子们上了一堂生动的安全课。

“如果电线着火的话，应该怎么灭火呢？”“爱心妈妈”用提问将孩子们带入安全教育课堂。向大家讲授儿童自救知识，通过一个个真实的案例，从如何预防火灾、溺水的发生到如何自救进行全面讲解。活动现场，“妈妈们”分工协作，各自发挥特长，负责讲课的、做游戏的……

“妈妈们”讲完一个知识点就用提问的方式与孩子们进行互动，孩子们积极参与、踊跃回答，热情十分高涨。安全讲座结束后，“妈妈们”叮嘱孩子们不要在这节课中进行学习，更要在日常生活中进行充分的运用与宣传，每个人都要成为家里的安全小卫士。在趣味横生的游戏环节，“妈妈们”带领孩子们做起了“听指令做动作、贪吃蛇”这两个趣味游戏，孩子们纯真的笑声、灿烂的笑容感染了在场的每一个人。“今后市妇联将持续深化‘爱心妈妈关爱行’系列活动，号召社会各界爱心人士积极争做‘爱心妈妈’，不断壮大服务队伍，扎实推进‘结对帮扶、爱心朔州’工程建设，为孩子们提供学习辅导、社会实践、安全教育等关爱服务，真正让困境、留守儿童心有所依、身有所护、难有人帮。”市妇联有关负责人表示。

